Algoritmusleiré eszkdzok — mondatszerti leiras,
pszeudokod

A mondatszerli leiras az élényelv szavaival adja meg az algoritmus egyes lépéseit
anélkil, hogy barmiféle egyezményesen elfogadott szabalyt megkovetelne. Elénye az,
hogy lathatéva teszi az egymast kovetd lépéseket és igy a folyamatos szovegnél
vildgosabb, szemléletesebb feladatleirast eredményez. Az élényelven vald irasmod
elénye — az olvashatdsag — egyben hatrany is, hiszen az alapvet6 vezérl6 szerkezeteket (a
szekvenciat, a szelekciot, és az iteracidt) a mondatszerii leirasban kicsit koriillményesen
lehet szemléltetni. Nézziink erre egy példat:

Pénzfelvétel bank automatabdl

Helyezd be a kértyat!

ird be a kodot!

Ha a kod helytelen, akkor ismételd a 2. lépést!

frd be, vagy valaszd ki az 6sszeget és nyomd meg a megfeleld (pénzfelvétel
bizonylattal/bizonylat nélkul)!

Ha nincs elég pénz a szamlan, akkor ismételd a 4. Iépést!

Varj, amig az automata kiadja a pénzt!

Vedd el a pénzt!

Vaérj, amig az automata kiadja a kartyat!

Vedd el a kértyat!
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Pszeudokad

A pszeudokod mondatszerti leirdson annyiban 1€p tl, hogy lehetdvé teszi a programszerii
utasitasok alkalmazasat, és a matematikai kifejezések hasznalatat. Azt mondhatjuk, hogy
pszeudokod all legkozelebb a magas szintli programnyelvekhez, éppen ezért a
pszeudokodban késziilt algoritmust altalaban nagyon konnyt kodolni.

Jel6lésrendszerére nincsenek altalanosan elfogadott szabalyok, éppen ezért kiléndsen
fontos, hogy az azonos fejlesztésben egylittmikodé munkatarsak kozosen elfogadott
jeloléseket alkalmazzanak. A kodolasi munkat azzal is szoktidk tovabb egyszerlsiteni,
hogy a vezérlo szerkezeteket az adott programnyelv utasitasaival adjak meg.

Mi a tovabbiakban az alabbi jel6léseket alkalmazzuk:



Input/Output Iteracio Iteracio
Ciklusi:=I...n
Be: valtozd(k) utasitas (-ok) Ha feltétel akkor utasitas (-ok)

ciklusvege

Ki: valtozd(k)

Ciklus, amig feltétel
Utasitas (-ok)
ciklusvége

Ciklus
utasitasok
amig feltétel

Ha feltétel akkor
utasitas (-ok)
egyebkent
utasitas (-ok)
elagazas vége

Mintafeladatok

Abrézoljuk pszeudokdddal az alabbi feladatok megoldaséra szolgald algoritmust!

1. Olvassuk be n sz&mu sikbeli pont x, y koordinatait, majd irjuk a képerny6re azokat a
pontokat, amelyek az origé k6zéppontu egység sugaru kor belsejébe esnek!

Bemeneti adatok: X, y val6s szamokbdl alkotott szamparok.

Kimeneti adatok: x, y koordinatak, amely valés szamokbdl alkotott szamparok,

amelyekre /x* + y?

Megoldas
Be:n

<l

Ciklus i:= 1-t61 n-ig

Be: x,y
di= x> +y°

Ha d < 1 akkor Ki: x, y

ciklus vége




2. Egy internetes aruhazban n-féle (n <= 15000) terméket ertékesitenek. Az a
kétdimenzios, két oszlopbdl és legfeljebb 15000 sorbdl allé témb tartalmazza a
termékek kodjat és arat, az i-edik termékre vonatkozéan: ai1 a termék kddja, és ai2 a
termeék ara.

Olvassa be a tomb elemeit egy soros fajlbol, amely az adatokat tartalmazza, sorban,
egymastol vesszével elvalasztva: ai1, ai2, az1, a2, ..., VEGJEL ! Az elemek szamat
elére nem tudjuk, végjel zarja az adatokat.

Megoldas
Eljaras beolvas(n,a)
n:=0
Be: x
Ciklus amig x nem végjel
n=n+1
a[n,1]:=x
Be: a[n,2], x
ciklus vége
eljaras vége

Feladat

1. Irja le pszeudokddban az alabbi feladat megoldaséra alkalmas algoritmust

Egy online kényv aruhazban n-féle (n <= 10000) konyvet értékesitenek. Az aruhaz
kiarusitést tervez, amelynek keretén beliil 1999 el6tt kiadott konyvek arat egységesen
fél &ron kinélja. A konyvek kddjat, arét és a kiadas évét a kkod, ar és ev témbok
tartalmazzak.

Olvassuk be az adatokat, és irjuk ki azoknak a konyveknek a kodjat és 0j arat,
amelyeket érint az arleszallitas!
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